
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για χαλάρωση των προϋποθέσεων ένταξης επιχειρήσεων στην 

επιστρεπτέα προκαταβολή “5”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Εντονότατη δυσαρέσκεια και απογοήτευση έχει προκληθεί στις δοκιμαζόμενες επιχειρήσεις, οι 
οποίες αντιμετωπίζουν σοβαρότατα προβλήματα, λόγω των επιπτώσεων της υγειονομικής 
κρίσης, η υπουργική απόφαση για αλλαγή των κριτηρίων ένταξής τους στην «επιστρεπτέα 
προκαταβολή “5”», η οποία δεν λαμβάνει υπόψη τις συνέπειες της ανωτέρω κρίσης στην 
πραγματική οικονομία, στην ανεργία και στο επιχειρείν. Συγκεκριμένα, σε ατομικές επιχειρήσεις 
και εταιρείες, οι οποίες επλήγησαν οικονομικά κατά τους μήνες Σεπτέμβριο ως και Δεκέμβριο 
του 2020 και έχουν κλείσει με κρατική εντολή, προστέθηκαν, ως επιπλέον προϋποθέσεις, σε 
σχέση με την αντίστοιχη επιστρεπτέα προκαταβολή “4”, αφενός, η μείωση κατά 20%, 
τουλάχιστον, των ακαθάριστων εσόδων αναφοράς, και αφετέρου, η υποχρέωση τα ακαθάριστα 
έσοδα αναφοράς να είναι μεγαλύτερα από εξακόσια (600) ευρώ, αντί των τριακοσίων (300). Οι 
προηγούμενες αλλαγές είχαν ως συνέπεια τη μείωση του κόστους των μέτρων στήριξης, 
εξαιρώντας όλο και περισσότερες επιχειρήσεις από τους δικαιούχους. Παράλληλα, συμβαίνει, 
επιχειρήσεις οι οποίες, είτε παρουσιάζουν πτώση τζίρου μικρότερη του 20%, σε σχέση με τα 
ακαθάριστα έσοδα αναφοράς, διότι π.χ. είχαν κάνει έναρξη εργασιών και λογικά είχαν ελάχιστα 
έσοδα, είτε δεν έχουν ελάχιστο τζίρο 600 ευρώ σε σχέση με τα ακαθάριστα έσοδα αναφοράς, να 
μην πληρούν τις προϋποθέσεις ένταξης. Σημειώνεται, ακόμη ότι, επιχειρήσεις οι οποίες 
επλήγησαν, αλλά παρουσιάζουν αύξηση τζίρου κατά την εν λόγω περίοδο αναφοράς ή δεν 
έχουν υποβάλει δηλώσεις ΦΠΑ, εισοδήματος κλπ απορρίπτονται από την «επιστρεπτέα 
προκαταβολή 5», με αποτέλεσμα, σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου, από τις 732.968 
επιχειρήσεις που έχουν καταθέσει οριστική αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δικαιούχοι να είναι 
μόνον οι 361.888 εξ’ αυτών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη σας τις συγκεκριμένες ανησυχίες των ιδιαίτερα ευπαθών 
επιχειρήσεων, ως άνω, οι οποίες ανήκουν στο λιανεμπόριο, στην εστίαση, στον τουρισμό, στις 
μεταφορές κλπ. και έχουν πληγεί άμεσα, παραμένοντας κλειστές, τροποποιώντας τις σχετικές 
προϋποθέσεις και δίνοντας έτσι μια δεύτερη ευκαιρία ένταξης μεγαλύτερου αριθμού 
επιχειρήσεων στο πρόγραμμα της «Επιστρεπτέας Προκαταβολής 5»; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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